



庚子年七月初十  
2020年8月28日  
星期五

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11610号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 张才方在全省工会“当一周工人、体工会初心”活动总结交流视频会上强调 打造撬动工会整体工作的有力支点

本报讯 记者阮向民报道 昨天下午,省总工会召开全省工会“当一周工人、体工会初心”活动总结交流视频会,总结交流一年多来活动开展情况,研究部署在疫情防控常态化条件下立足新起点、整装再出发,进一步推动活动规范化、制度化。省总工会党组书记、副主席张才方强调,要着力把“当一周工人、体工会初心”活动打造成为巩固深化主题教育成果的有效载体,打造成为浙江工会的又一品牌工作,打造成为撬动工会整体工作的一个有力支点,高站位、高标准持续深入推进活动开展,切实把活动成果转化转化为工会工作新成效,努力推动工会工作全面创新发展、全面上新台阶。

自去年7月“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,全省制度化、常态化联动开展“当一周工人、体工会初心”活动,充分展示了工会新形象、彰显了工会新担当。今年以来,省、市、县三级总工会机关已开展活动315次,参加人数1914人,占三级总工会机关总人数的80.86%,还有243名工会直属企事业单位的同志参加了活动。省委副书记对活动专门作出批示,对这项活动给予充分肯定。在中华全国总工会第十七届执行委员会主席团第七次全体会议上,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋同志在工作报告中充分肯定了我省工会这项创新活动,并要求总结推广。

张才方在讲话时说,一年多来,经过各级工会组织和广大工会干部的共同努力,“当一周工人、体工会初心”活动为党政领导所肯定、职工群众所欢迎、工会干部所拥护。各级工会主动把活动与助力疫情防控和复工复产结合起来,与“三服务”结合起来,与工会干部队伍建设结合起来,逐步形成了省总工会顶层设计、市县工会因地制宜的常态化开展模式,广大工会干部对工会的初心使命有了更深刻的理解,对工会工作有了更深入的思考,对工会机关工作重心回归企业、回归工人有了更深切的认同,思想受到了教育、内心受到了触动,世界观人生观价值观得到了改造。

张才方指出,要把“当一周工



昨天下午,省总召开全省工会“当一周工人、体工会初心”活动总结交流视频会议。记者邹伟锋 摄

人、体工会初心”活动打造成为巩固深化主题教育成果的有效载体,切实提高政治站位,充分认识“当一周工人、体工会初心”活动的重要意义,提高开展和参与活动的主观能动性,在活动中经受一次严格的党性锻炼,不断改进思想、改进作风、改进工作,锤炼忠诚干净担当的政治品格,努力提高自身群众性,促进工会组织更好履职尽责;进一步落实活动“三下三上”的基本要求,切实把基层的工作实际情况搞清楚、把企业和职工的实际需求搞清楚、把工作中的实际问题和困难搞清楚。要规范活动开展,落实规定动作,坚持做到“三个一”,即交

形成可复制、可推广的经验模式,努力为全国工会树立浙江工会新样板。要提高工作标准,进一步强化活动规范化、制度化建设。要把准活动内涵,进一步明确活动“三注重三推动”的目标任务,切实增强与职工群众的血肉联系,保持和增强政治性、先进性、群众性,促进工会组织更好履职尽责;进一步落实活动“三下三上”的基本要求,切实把基层的工作实际情况搞清楚、把企业和职工的实际需求搞清楚、把工作中的实际问题和困难搞清楚。要规范活动开展,落实规定动作,坚持做到“三个一”,即交

张才方指出,要把“当一周工人、体工会初心”活动打造成为撬动工会整体工作的一个有力支点,推动工会机关工作重心回归企业、回归工人,推动工会系统聚焦主业、内强素质、外树形象,通过活动提高工会干部队伍的素质能

力,提高工作针对性、有效性,高质量推进工会工作整体创新发展,努力做到让党政满意、企业满意和职工满意。要通过活动持续强化职工思想政治引领,学会用工人听得懂、听得进、乐于接受的话语团结引导职工;进一步广泛宣传党中央关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的精神和部署,汇聚强大正能量、巩固共同思想基础;面对、心贴心、实打实服务企业、服务职工、服务基层,增强思想引领的针对性、实效性。要通过活动持续加强工会干部队伍建设,不断强化工会干部的职工情怀,不断提高工会干部的素质能力,不断强化工会干部的作风建设。要通过活动持续撬动工会当前各项重点工作。

张才方强调,开展“当一周工人、体工会初心”活动贵在行动、重在实践。全省各级工会和广大工会干部要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真学习《习近平谈治国理政》第三卷,努力把活动开展好、总结好、推广好,争当探索中国特色社会主义工会发展道路的先行者、实践者,为建设“重要窗口”展现工会组织的更大担当、展示工会干部的独特风采。

会上,省总工会、各市总工会代表交流了“当一周工人、体工会初心”活动体会。

省总工会领导班子成员,省总工会各部门、驻会产业工会全体干部,省总工会直属单位班子成员在主会场参加会议;各市、县(市、区)总工会领导班子成员,机关全体干部,直属企事业单位班子成员在分会场通过视频参加会议。

### 延伸阅读

一年多来,全省工会“当一周工人、体工会初心”活动中创造性地提出了一系列新名词、新术语,本报梳理其中几个关键词,阐释其含义,便于领会把握。

“三下三上”:把有关政策精神带下去,把个人的学习收获带下去,把工会组织服务职工服务企业基层的真心带下去;把一线工人的所思所盼带上来,把基层企业的困惑需求带上来,把基层工会的呼声带上来。

坚持做到“三个一”:交一批工人朋友、解一批基层难题、办一批实事好事。

坚持做到“三不添乱”:不给工人添乱,与工人群众交流尽量利用业余时间,不影响正常劳动;不给企业添乱,所有开销自行解决,不搞特殊待遇;不给基层添乱,谢绝地方工会的探望和关照,力戒形式主义、官僚主义。

## 惊险! 两名工人跌落20米深坑 路桥消防成功营救



经过近两个小时的紧急救援,赵师傅和杨师傅成功获救。

本报讯 通讯员胡茜茜 记者 落坑底。

消防救援人员到达现场后发现,两名施工人员已掉入近20米的深坑里,意识不清,处于半昏迷状态,无法动弹。“发现工人受伤后,我们立即想办法施救,但由于坑太深,又没有救援设备,只能拨打119求助。”报警人说道。

经过两小时的紧急救援后,被困工人被成功救出,并由现场医护人员送往医院进行救治。

据了解,此次事故造成赵师傅的左脚粉碎性骨折,杨师傅的肩胛骨受到一定程度的损伤。目前两人都在医院进行治疗,情况基本稳定。

“当时,我突然听到‘哐’的一声,紧接着耳边传来一阵喊叫声。”一起工作的熊师傅说,意外毫无征兆地发生了,坑边的牵引绳断成了两截,赵师傅和杨师傅则随着作业笼双双坠

88851111

新闻服务热线

中国农业银行  
大行德广 伴您成长

客服热线:95599 网址:www.abchina.com

新闻服务热线

## 嘉兴顶尖人才最高补贴800万元,同一家庭夫妻双方可叠加享受

# 买房直接抵扣, “人才房票”超给力!

本报讯 通讯员付梦婕、李言、陈建强、王海燕报道 近日,嘉兴市人力资源和社会保障局、嘉兴市住房和城乡建设局联合组织召开嘉兴市本级人才房票培训会。会议解读了人才房票实施政策,演示了人才房票申报系统及新建商品房网签系统使用方法,并介绍了“嘉兴云上房博”高层次人才专场情况。

### 顶尖人才最高补贴800万元

人才房票是政府向人才发放的用于购买新建商品住房时抵扣房款的凭证,可在购房时直接抵扣房款。主要适用于三类人才:在嘉兴工作的顶尖人才;2017年以后由嘉兴申报入选市级以上重大人才工程,并在市本级连续缴纳社保(或发放工资或纳税)6个月以上的人才;2017年以后初次来嘉兴工作,与市本级单位签订劳动(聘用)合同或自主创业,且在市本级连续缴纳社保6个月以上,具有研究生学历和硕士以上

学位的人才。

其中,顶尖人才采用“一事一议”方式,全职工作满5年的补贴800万元;柔性引进,每年工作1个月以上的最高补贴300万元。由嘉兴申报入选的国家级高端人才可补贴100万元;省级高端人才可补贴80万元;市级高端人才可补贴60万元;高级人才可补贴35万元;硕士研究生可补贴15万元。

上述入选市级以上重大人才工程的创业人才,在获得首笔财政资助(奖励)后方可申请人才房票。

### 同一家庭夫妻双方可叠加享受

人才房票实行实名制,每名人才申领一张,限本人使用,不得提现、转让、赠与等;人才在市本级购买新建商品住房时,可使用人才房票,按票面金额一次性抵扣房款(不高于房价总额);人才在领取人才房票后,若入选更高层次重大人才工程的,在购房后可申请差额部分的购房补贴;夫妻双方均持人才房票的,若共买一套房,可叠加使用人才房票;若在符合购房政策条件下购买不同商品住房的,可分别使用人才房票。

要注意的是,人才房票自发放之日起6个月内有效,未在有效期内使用的自动失效。逾期未使用的不再重复申领,但符合条件的人才可在购房后申请购房补贴;人才使用人才房票所购商品住房在取得不动产权证书5年内禁止上市交易,申请人才房票时,要扣除已享受的租房补贴;人才在市本级工作不满3年的,须按比例退回人才房票补贴款,并与个人信用挂钩。

据该市人力社保局相关负责人介绍,此次人才房票将优化目前“先购房,后补贴”的做法,升级补贴方式。人才可先申请人才房票,在购房时直接抵扣房款,这将大大减轻人才购房时的资金压力,使人才提前享受政策红利,提升人才的获得感和满意度。

“人才一次都不用跑即可领取人才房票,房地产企业也同样一次都不用跑即可收到资金兑现,人才房票将采用电子化方式,申请、使用和兑现流程方便快捷。”该负责人说,“通过实施人才房票政策,更大力度引育海内外高层次人才,激发人才创新创业活力,吸引更多优秀人才在嘉兴安居乐业。”

## 我省知识产权行政保护工作 取得历史最好名次 位列全国第二

本报讯 记者羊荣江报道

昨天,省市场监管局联合省公安厅、省高院、省检察院召开全省知识产权保护要情通报会,省市场监管局副局长陈振华代表省知识产权强省联席会议办公室通报了全省知识产权保护工作情况。通报中提到,全国知识产权保护工作绩效考核结果显示,我省取得历史最好名次,位列全国第二,并受到国家知识产权局书面通报表扬。

### “快保护”助增信心

全省统筹布局建设了中国(浙江)知识产权保护中心、中国(宁波)知识产权保护中心等一批国家级知识产权保护平台,实现专利快速预审、快速确权、快速维权于一体。今年,全省5个国家级保护中心、快维中心累计受理快速预审数字经济、新能源、汽车及零部件等领域高价值专利申请8824件,获得授权5458件,大大缩短专利授权周期,发明、实用新型和外观设计专利分别从18个月、2个月左右,压缩至2个月和1周左右。

### “同保护”力促公平

省人大出台《浙江省民营企业发展促进条例》,专门就民营企业发展促进知识产权保护作出规定;审议《浙江省数字经济促进条例(草案)》,就加强数字经济知识产权保护、互联网平台经营者履行知识产权保护义务作出规定。陈振华表示,全省对省内外企业,对国有企业和民营企业,对单位和个人的知识产权保护一视同仁,绝不搞差异化对待。

上半年,立案查处各类知识产权违法案件1903件,案值2882万元,罚没4651万元,移送司法机关98件。省委政法委将“知识产权行政保护工作”纳入“平安浙江”建设指标,省发改委将“知识产权保护水平”纳入“营商环境评价”考核,并由省市场监管局具体牵头实施。省委网信办

### “大保护”初显格局

省委政法委将“知识产权行政保护工作”纳入“平安浙江”建设指标,省发改委将“知识产权保护水平”纳入“营商环境评价”考核,并由省市场监管局具体牵头实施。省委网信办

## 你晒“光盘照” 我来“发红包”

丽水市区餐饮店

响应“光盘行动”拒绝“剩”宴

本报讯 通讯员谢佳俊报

道 日前,丽水市莲都区文明办携手莲都区市场监管局,共同发起倡议,呼吁餐饮企业深入开展“光盘行动”,杜绝“舌尖上的浪费”。倡议一经发出,立即得到市区餐饮企业的积极响应,不少餐馆为“光盘”消费者“发红包”,引导客人自觉养成节约粮食的好习惯。

“不能铺张浪费,今天我们一家人点了4个菜,吃得干干净净。”市民王春来说,在前台结账时,他拿出了前些天“光盘”就餐后拿到的消费券,成功抵扣了50元,“我刚把‘光盘照’发进了亲友微信群,号召大家一起杜绝‘舌尖上的浪费’。”

“不能铺张浪费,今天我们一家人点了4个菜,吃得干干净净。”市民王春来说,在前台结账时,他拿出了前些天“光盘”就餐后拿到的消费券,成功抵扣了50元,“我刚把‘光盘照’发进了亲友微信群,号召大家一起杜绝‘舌尖上的浪费’。”

“给客人发‘光盘红包’,看似小事,意义却不小,体现的是丽水餐饮企业的责任和担当。”莲都区市场监管局餐饮服务监管科科长邹珊炜告诉笔者,餐饮不文明现象不仅造成粮食浪费,还制造大量的厨余垃圾,对环境产生负面影响,“商家通过各种途径引导消费者养成节约用餐的习惯,是治本之策。”据邹珊炜介绍,市区不少餐厅还将陆续推出“半份菜”“小份菜”,以“半价”“适价”等方式引导更多消费者参与“光盘行动”。

“杜绝餐桌浪费行为,首先要转变观念。”莲都区精神文明建设指导中心主任张凌认为,“光盘行动”掀起了一股餐桌新风尚,丽水人出门吃饭讲“排场”的少了,追求“恰到好处”的多了,“提倡‘光盘’,既节约了食物,也体现出一个人的修养素质。践行绿色、文明、健康的生活方式,不仅发扬了勤俭节约的传统美德,更有助于提升丽水这座城市的文明品位。”

“我们店的菜品菜量比较大,您4位就餐,点5个菜足够了。”“我们提供免费打包服务,吃不完的菜您可以带走。”在市区万地广场井格火锅店内,服务员正忙前忙后为客人点餐,不时提醒他们注意点菜量,以免浪费。

“前几天我们推出了‘光盘’优惠活动,顾客只要点餐时选择‘光盘’套餐,就可以享受优惠。”莲都区市场监管局餐饮服务监管科科长邹珊炜告诉笔者,“光盘行动”不仅减少了浪费,也提升了餐饮企业的服务质量,赢得了消费者的认可。

“我们店的菜品菜量比较大,您4位就餐,点5个菜足够了。”“我们提供免费打包服务,吃不完的菜您可以带走。”在市区万地广场井格火锅店内,服务员正忙前忙后为客人点餐,不时提醒他们注意点菜量,以免浪费。

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

NETC 中国银行  
浙江省分行  
就找中国银行

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com